

СОВЕТСКАЯ БЕЛОРУССИЯ

г. Минск

20 МАИ 1954

К гастролям Ленинградского кукольного театра

На днях в Минск приезжает на гастроли Ленинградский кукольный театр под руководством заслуженного артиста РСФСР Евгения Деммени. Театр является старейшим в нашей стране. Свой творческий путь он начал свыше 35 лет тому назад. За время своего существования театром в творческом содружестве с драматургами было создано и поставлено более 100 оригинальных пьес, а также десятки русских народных сказок, пьес из жизни пионеров и школьников, инсценировок, популярных литературных произведений.

Особое место в репертуаре театра занимает русская классика. В 1928 году театр впервые на кукольной сцене показал пьесу А. П. Чехова «Свадьба» и инсценировал его рассказ «Хирургия». Последовавшие за этим спектаклем инсценировки повестей Гоголя «О том, как поссорились Иван Иванович с Иваном Никифоровичем» и «Ночь перед рождеством», рассказа Анатолия Франса «Кренкебиль», оперетт на тексты Ганса Сакса «Школяр в раю» и «Заклипания дьявола», а также послевоенная работа театра над комедией Шекспира «Проказницы Виндзора» окончательно утвердили право кукольного театра на большую драматургию.

Работа над классикой показала, что театр кукол может волновать зрителей любого возраста, что актеры кукольного театра могут донести большие чувства и мысли, создавать полнокровные сценические образы.

В Белорусской республике театр покажет 4 спектакля: пьесы Ленинградского драматурга Н. Туберовского «Первая пятёрка», «Гулливёр в стране лилипутов» (по Дж. Свифту) — спектакль, идущий на сцене театра свыше 25 лет, «Мальчик с пальчик» по сказке Ш. Перро и пьесу Алексея Толстого «Золотой ключик».

25 мая спектаклем «Золотой ключик» театр начинает свои представления для минских школьников в окружном Доме офицеров. Вечером в тот же день будет дан творческий концерт театра для взрослых, в котором примет участие заслуженный артист РСФСР Евгений Деммени. В его программе: Маяковский — «Рассказ литейщика Ивана Козырева о вселении его в новую квартиру», Чехов — «Хирургия», «12-я рапсодия Листа», «Цыганский танец» и другие.

Во время своих гастролей театр даст несколько выездных спектаклей.